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Verhandlungsschrift 
über die konstituierende Sitzung des 

Gemeinderates 
 

am Montag, 29. März 2010  im Sitzungssaal der Marktgemeinde Strengberg 
Die Einladung erfolgte am 19. März 2010 durch Kurrende. 

 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende: 20:00 Uhr 
 

Anwesend waren: 
 
Altersvorsitzender:  Leopold Haselhofer 
Bürgermeister  Roland  D i e t l 
 
die Mitglieder des Gemeinderates 

1. GR Dietl Roland 2. GR Papst Maria 
3. GR Lettner Anneliese 4. GR Ortner Johann 
5. GR Haselhofer Leopold 6. GR Gschwandtner Gerlinde 
7. GR Widhalm Herbert 8. GR Miedl Franz 
9. GR Habsburg-Lothringen Martin 10. GR Kinast Franz 

11. GR Hirsch Johannes 12. GR Kirchweger Franz 
13. GR Dipl. Ing. Königshofer Martin 14. GR Bruckner Thomas 
15. GR Lang Renate 16. GR Grim Elke 
17. GR Bruckner Wolfgang 18. GR Peirleitner Franz 
19. GR Haas Ulrike 20. GR Schlaipfer Sylvia 
 
Anwesend waren außerdem: 
1.  Schriftführer  Amtsleiter  Franz Blumauer 
2.  Zuhörer:  Manfred Fritscher  
 
Entschuldigt abwesend waren: 

1. GR Ing Pallinger Thomas 2. GR ---- 
 
Nicht entschuldigt abwesend waren: 

1.  ---- 2.  ---- 
 

Vorsitzender: Der Altersvorsitzende bis zur Wahl des Bürgermeisters, 
anschließend der neu gewählte Bürgermeister. 

 
Die Sitzung war öffentlich.  Die Sitzung war beschlussfähig. 
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Tagesordnung: 

1. Feststellungen (ordnungsgemäße Einladung und Beschlussfähigkeit); 
2. Angelobung; 
3. Wahl des Bürgermeisters; 
4. Wahl der geschäftsführenden Gemeinderäte  (Gemeindevorstandes); 
5. Wahl des Vizebürgermeisters; 
6. Beschluss über die Bildung von Ausschüssen; 
7. Wahl der Mitglieder der einzelnen Ausschüsse; 
 
 
 

Verlauf der Sitzung 
 
 
1.)  Feststellungen (ordnungsgemäße Einladung und Beschlussfähigkeit): 

Der Altersvorsitzende GR Leopold Haselhofer stellt die ordnungsgemäße und 
rechtzeitige Einladung der neu gewählten Mitglieder des Gemeinderates durch den 
bisherigen Bürgermeister fest. 
Die Wahl des Bürgermeisters, des Gemeindevorstandes, des Vizebürgermeisters und 
der Gemeinderatsausschüsse findet in der gesetzlich vorgegeben Frist statt. 
 
 
 
2.)  Angelobung: 

Der Altersvorsitzende GR Leopold Haselhofer liest das Gelöbnis vor und legt für sich das 
Gelöbnis ab. Anschließend legen alle anwesenden Gemeindräte nach Namensaufruf mit 
den Worten „Ich gelobe“ ebenfalls das Gelöbnis ab. 
 
 
 
3.)  Wahl des Bürgermeisters: 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettelwerden bei allen Wahlgängen werden die 
Gemeinderäte Habsburg-Lothringen Martin (ÖVP) und Grim Elke (SPÖ) beigezogen. 
 
Die Österreichische Volkspartei schlägt vor den Gemeinderat Roland Dietl zum 
Bürgermeister zu wählen. 
 
Abstimmungsergebnis: 20 abgegebene Stimmen, alle Stimmen sind gültig 
Auf den Gemeinderat Roland Dietl lauten 18 Stimmen und zwei Stimmen lauten auf 
Maria Papst. 
 
Somit ist Roland Dietl zum Bürgermeister gewählt. 
Auf Befragen durch den Altersvorsitzenden nimmt er die Wahl an. 
 
Bei den weiteren Tagesordnungspunkten übernimmt der Bürgermeister den Vorsitz. 
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4.)  Wahl der geschäftsführenden Gemeinderäte  (Gemeindevorstandes): 

Die ÖVP Strengberg beantragt, dass fünf geschäftsführende Gemeinderäte und davon 
ein Vizebürgermeister gewählt werden. 
Der Vorschlag 5 geschäftsführende Gemeinderäte und 1 Vizebürgermeister zu wählen 
wird einstimmig (mit 20 Stimmen) angenommen. 
Entsprechend dem Wahlergebnis stehen der ÖVP vier Vorstandsmitglieder und der SPÖ 
ein Vorstandsmitglied, der FPÖ steht kein Vorstandsmitglied zu. 
Mit Wahlvorschlag der ÖVP Strengberg werden die Gemeinderäte Maria Papst, 
Anneliese Lettner, Johann Ortner und Gerlinde Gschwandtner zur Wahl vorgeschlagen. 
Abstimmungsergebnis: Es wurden alle vorgeschlagen Kandidaten mit 20 Stimmen als 
geschäftsführende Gemeinderäte gewählt. 
Mit Wahlvorschlag der SPÖ wird die Gemeinderätin Renate Lang als Mitglied des 
Gemeindevorstandes zur Wahl nominiert. 
Abstimmungsergebnis: Es lauten 20 Stimmen auf Renate Lang. 
Auf Befragen durch den Bürgermeister erklären alle gewählten Vorstandsmitglieder dass 
sie die Wahl annehmen. 
 
 
5.)  Wahl des Vizebürgermeisters: 

Von der ÖVP Strengberg wird die gf. Gemeinderätin Maria Papst für die Wahl zur 
Vizebürgermeisterin vorgeschlagen. 
Abstimmungsergebnis: Von den abgegebenen gültigen Stimmen lauten 19 Stimmen auf 
Maria Papst und 1 Stimme auf Lettner Anneliese. 
Damit ist Frau Maria Papst zur Vizebürgermeisterin gewählt.  Auf Befragen gibt sie an, 
dass sie die Wahl annimmt. 
 
Die Durchführung der vorstehenden Wahlen (Bürgermeister, Gemeindevorstand und 
Vizebürgermeister) wurde in die gemäß NÖ GO vorgeschriebene Niederschrift (F1) 
eingetragen und von allen Anwesenden unterschrieben. Diese Niederschrift ist gleich 
lautend der Bezirkshauptmannschaft und dem Amt der NÖ Landesregierung zu 
übermitteln.   (Beilage A) 
 
 
6.) Beschluss über die Bildung von Ausschüssen: 

Auf schriftlichen Antrag der ÖVP wird beantragt, dass fünf Ausschüsse gebildet und 
entsprechend dem Wahlergebnis besetzt werden. 

1. Ausschuss – Kanal – Wasser – Umwelt: 
 6 Mitglieder 4 ÖVP 2 SPÖ 
2. Ausschuss – Straßen – Bau – Wirtschaft; 
 6 Mitglieder 4 ÖVP 2 SPÖ 
3. Schulausschuss; 
 6 Mitglieder 4 ÖVP 2 SPÖ 
4. Ausschuss – Gesundheit – Familie – Soziales; 
 6 Mitglieder 4 ÖVP 2 SPÖ 
5. Prüfungsausschuss 
 5 Mitglieder 3 ÖVP 2 SPÖ 

 
Der Antrag auf die Bildung von fünf Ausschüssen wird mit 20 Stimmen einstimmig 
angenommen. 
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7.)  Wahl der Mitglieder der einzelnen Ausschüsse: 

Von der ÖVP Strengberg und der SPÖ Strengberg werden Wahlvorschläge zur 
Besetzung der Ausschüsse vorgelegt. 
Die Wahlen den Ausschussmitglieder werden per Handzeichen durchgeführt. 
 
Ausschuss – Kanal – Wasser - Umwelt: 
Gschwandtner Gerlinde ÖVP Haselhofer Leopold ÖVP 
Widhalm Herbert ÖVP Kinast Franz ÖVP 
Bruckner Wolfgang SPÖ Lang Renate SPÖ 
 
Ausschuss – Straßen - Bau - Wirtschaft: 
Ortner Johann ÖVP Widhalm Herbert ÖVP 
Haselhofer Leopold ÖVP Hirsch Johannes ÖVP 
Bruckner Wolfgang SPÖ Lang Renate SPÖ 
 
Schulausschuss: 
Papst Maria ÖVP Dipl.Ing. Königshofer Martin ÖVP 
Ing. Pallinger Thomas ÖVP Habsburg-Lothringen Martin ÖVP 
Lang Renate SPÖ Haas Ulrike SPÖ 
 
Ausschuss – Gesundheit – Soziales - Familie : 
Lettner Anneliese ÖVP Gschwandtner Gerlinde ÖVP 
Ing. Thomas Pallinger ÖVP Miedl Franz  ÖVP 
Peirleitner Franz SPÖ Haas Ulrike  SPÖ 
 
Prüfungsausschuss: 
Peirleitner Franz SPÖ Grim Elke  SPÖ 
Haselhofer Leopold ÖVP Widhalm Herbert  ÖVP 
Kirchweger Franz ÖVP 
 
Als Vertreter zu den auswärtigen Schulgemeinden werden entsprechend dem 
Parteienverhältnis nominiert: 
 
Die Wahl zu den Ausschüssen erfolgte jeweils einstimmig. 
 
Sonderpädagogische Schule Haag:  DI Königshofer Martin ÖVP 
   SPZ Haag  2. Vertreter Vbgm  Papst Maria  ÖVP 
Polytechnische Schule St. Peter in der Au:  Papst Maria  ÖVP 
Hauptschulgemeinde Wallsee-Sindelburg:  Renate Lang  SPÖ 
 
 
Musikschulverband St.Pantaleon-Erla / Strengberg: 
Bürgermeister Roland Dietl Miedl Franz  Haas Ulrike 
Als Kassenprüfer:   DI Königshofer Martin und Grim Elke 
 
Umweltgemeinderat: GR Kinast Franz  
Sozialgemeinderat:  GR Pallinger Thomas 
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Kulturreferent   Vbgm Papst Maria 
Gemeinderäte für Sport:  GGR Lettner Anneliese  
Stellvertreter:   Bruckner Thomas  
 
Die vorstehenden Nominierungen wurden jeweils einstimmig beschlossen und von den 
Gemeinderäten angenommen. 
 
 
Fraktionssprecher: 
 
Von der ÖVP Strengberg wurde die Vizebürgermeisterin Maria Papst als Klubsprecherin 
bekannt gegeben. 
 
Von der SPÖ Strengberg wurde die GGR Renate Lang  als Klubsprecher und GR Elke 
Grim als deren Stellvertreterin bekannt gegeben. 
 
 
 
Termine: 
 
Für die Konstituierung der einzelnen Ausschüsse wird als Termin  
Donnerstag der 15. April 2010  ab 19:00 Uhr festgelegt. 
Es erhalten noch alle Ausschussmitglieder eine schriftliche Einladung. 
 
 
 
Die erste Sitzung des neuen Gemeindevorstandes wird ebenfalls für 15. April 2010 ca. 
20,00 Uhr im Anschluss an die Konstituierung der Ausschüsse terminisiert. 
Eine schriftliche Einladung wird ebenfalls noch zugestellt. 
 
 
 
 
 
Dieses Protokoll wurde in der Sitzung am  ____________________   genehmigt und 
unterfertigt. 
 

 Der Bürgermeister: Der Schriftführer: 
 
 
 
 .......................................... ....................................... 
 
Gemeinderat Gemeinderat Gemeinderat Gemeinderat 

 

 

............................ ................................. ................................. ................................. 


